

习近平会见马英九一行

中华文化和中华民族的精神血脉，是两岸同胞共同的精神家园。两岸同胞要坚定文化自信，自觉做中华文化的守护者、传承者、弘扬者，增强中华民族的归属感、认同感、荣誉感，铸牢中华民族共同体意识。

第二，坚定共创中华民族绵长福祉。为两岸同胞谋福祉是我们发展两岸关系的出发点和落脚点。共创中华民族绵长福祉，这个目标很宏伟，也很朴素，归根到底就是实现两岸同胞对美好生活的向往，让包括台湾同胞在内的全体中国人过上更好的日子，共同实现中华民族伟大复兴的中国梦。我们有能力带领14亿多大陆同胞过好日子，也完全有能力同台湾同胞一起共创美好未来。

第三，坚定铸牢中华民族共同体意识。中华民族在漫长历史中，共同建设了包括台湾在内的祖国疆域，共同书写了中国历史，共同创造了中华文化，共同培育了民族精神。两岸同胞从来都是一家人，应该常来常往，越走越近，越走越亲。我们将采取更有利措施积极推动两岸交流交往交融，让两岸同胞在交流中交心，在交往中增进，促进心灵契合。我们诚挚邀请广大台湾同胞多来大陆走一走，也乐见大陆民众多去祖国宝岛看一看。

第四，坚定实现中华民族伟大复兴。经过百年奋斗，我们成功走出了一条中国式现代化道路，迎来了民族复兴的光明前景，不仅实现了孙中山先生当年描绘的蓝图，而且创造了许多远远超出孙中山先生设想的成就。民族复兴的历史车轮滚滚向前，凝结着两岸同胞的奋斗和汗水，需要两岸同胞同心共创、接续奋斗，也将在两岸同胞的接力奋斗中实现。两岸青年必将大有可为，也必定大有作为。我们欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦，持续为两岸青年成长、成才、成功创造更好条件、更多机遇。希望两岸青年互学互鉴、相依相伴、同心同行，跑好历史的接力棒，为实现民族复兴贡献青春力量。

习近平说，4月3日，花莲县海域发生7.3级地震，造成人员伤亡、财产损失，我对遇难同胞表示哀悼，对灾区民众表示慰问。

马英九表示，坚持“九二共识”、反对“台独”，是两岸关系和平发展的共同政治基础。两岸人民同属中华民族，都是炎黄子孙，应深化交流合作，共同传承中华文化，提升两岸同胞福祉，携手前行，致力振兴中华。

与会台湾青年代表作了发言。王沪宁、蔡奇等参加会见。

今年省直机关公开遴选和公开选调公务员职位调剂启动

本报讯（成都日报锦观新闻记者 李世芳）昨日，《2024年度四川省省直机关公开遴选和公开选调公务员职位调剂公告》发布，即日起至4月12日8:00，符合条件的考生可按规定程序申请进行职位调剂。

按照有关规定，省直机关公开遴选和公开选调公务员笔试结束后，将由各单位在笔试成绩合格人员中按照笔试成绩从高到低的顺序确定进入资格复审人选。其中，笔试成绩合格人数与遴选或选调计划名额之比未达到5:1的职位，报考该职位的笔试成绩合格人员将直接进入资格复审，缺额将进行调剂。

据悉，此次省直机关公开遴选调剂共涉及7家单位11个职位，包括省检察院检察官助理职位、财政厅综合管理职位、省交通运输综合行政执法总队执法巡查职位，以及水利、应急、林草等领域职位，计划共调剂35人；公开选调调剂共涉及4家单位4个职位，包括水利、文旅、卫生健康等领域，计划共调剂18人。

省委组织部提醒，当前未进入所报考职位资格复审且符合调剂职位资格条件的人员，可抓紧填写调剂申请表并在规定时间内向调剂单位申请调剂。申请调剂截止后，调剂单位将从符合资格条件的申请人员中按照笔试成绩从高到低的顺序确定调剂对象。通过调剂进入调剂职位资格复审的人员，不再参加原报考职位递补。

此外，更多信息可在四川省人力资源和社会保障厅网站“人事考试”专栏—公务员考试信息—公开遴选和公开选调查询。

城市层面全国首家美丽成都研究中心揭牌

本报讯（成都日报锦观新闻记者 刘依林）4月10日，“美丽共建，美美与共”成渝地区双城经济圈美丽建设工作推进会在成都崇州召开，来自生态环境部、重庆市生态环境局、四川省生态环境厅、成都市生态环境局等部门和单位，以及在蓉高校院所、企业、社区及媒体代表等100余人参会。会上，“美丽成都共建共享”主题专家沙龙活动同步开展。此外，成都市美丽社区建设指南正式发布，并进行了2024年美丽成都建设优秀案例评选启动仪式。

作为本次会议的重要环节之一，美丽成都研究中心举行了正式的揭牌仪式。记者获悉，今年4月，经成都市生态环境局批准同意成立，该中心在成都市环境保护科学研究院基础上成立，是全国首家城市层面美丽建设研究中心，将采取跨部门工作方式运行，集中院内各所科力量分工合作，日常工作将依托环境规划与政策研究所开展。

突出质量和安全 精益求精做好冲刺阶段各项筹备工作

本报讯（成都日报锦观新闻记者 程琪霖）为确保呈现最美景观，同时要抓紧补齐园区及周边交通、通讯配套设施建设，加强供水供电等基础性保障。世园会开幕式是展示成都风采、讲好公园城市故事的关键。在天府眼广场，王凤朝详细了解开幕式筹备情况汇报，现场协调解决存在的困难和问题。他要求，要持续打磨提升开幕式，聚焦主题深化创意表达，优化表演内容、流程环节，积极做好环境竞赛、国际交流、群众性活动的策划组织，引入特色文化表演，进一步增强活动吸引力和感染力。

督导中，王凤朝强调，举办大型国际展会，确保安全和质量是前提。要坚决守好守牢安全底线，统筹做好交通、食品、展览等各领域各环节安全预案，强化工作人员、志愿者的安全能力培训，严防城市运行风险，加强各类安全隐患的排查整治，确保城市安全有序运行，全力以赴举办一场特色鲜明、精彩纷呈、令人难忘的世界园艺盛会。

副市长陈忠勇、市政府秘书长戴志勇等参加督导。

相约公园城市 共赴世园盛会

再过不久，2024成都世园会就要开幕了。在主会场，有这样一个地方：它的外观，如一粒粒破土而出的种子，场馆内，则将呈现各类珍稀的植物，这里，就是主会场国际园艺展区的核心建筑——植物馆。

作为“珍稀植物的家”，植物馆有什么样的特点？背后有着怎样的设计理念？带着这些问题，昨日，记者提前来到植物馆探访。



植物馆内部

看珍稀植物的家 三颗“种子”破土而出



主会场国际园艺展区核心建筑——植物馆

兼顾地形与设计 让世界记住成都

经过前一晚春雨的洗礼，昨日的主会场天空蔚蓝，白云缭绕，阳光照耀下，整个植物馆熠熠生辉。近距观察之下，记者发现，植物馆的顶部，设计为三颗巨大的种子，而且与一般场馆不同，植物馆的主体部分位于地平线之下。

“从接到植物馆的设计任务时，我们就在思考，如何让成都世园会的植物馆有别于历史上诸多的场馆，让世界记住成都。”植物馆的设计师，中国建设科技集团中国城市发展规划设计咨询有限公司副总建筑师、建筑设计研究院院长翟长青说，结合植物馆的定位和使命，他们先后考虑了“根须”“叶脉”“春笋”“种子”等多个概念。

“植物馆除了展现植物之外，还需要结合公园城市和人与自然生命共同体理念，畅想未来人与自然的

生态关系。”经过讨论，翟长青和团队主创设计师张海涛、孙宇珊等一致认为，种子是植物生长发芽的生命起点，也暗含着探索未来栖居方式的开端，更代表着人与自然共生共荣生态关系之始，以此为元素设计植物馆最为合适。“种子也意味着潜藏土地、破土而出的力量和希望。”

巧合的是，锦江河绿色生态廊道的浅丘地貌，让植物馆的基址正好有一个下沉的洼地，恰恰与“种子”破土而出的设计思路契合。于是，在尊重场地现状、建筑融于自然的基础上，设计团队充分顺应地势布置建筑、林地与水体，将三颗成倍放大的“种子”嵌入大地，扎根泥土，完美融入周边景观和场地环境。“建筑接了地气，植物馆像植物一样具有了生命感。”

绿色科技加持 为植物提供最适宜的环境

目前，植物馆正在进行紧锣密鼓

的布置和完善，记者看到，植物馆内部，规划打造了序馆、温室馆、体验馆三个主题展馆。“我们通过对西南地区珍稀植物演变历程的研究，提取生长历程和传播路径等素材，以国际园艺发展为背景，以全生命周期为线索，设计出以植物自身的故事为主题的展陈策划。”翟长青说。

在温室馆，光叶珙桐、大树杜鹃、南方铁杉、香果树等珍稀植物以及四川特色植物已经栽种完成。高大乔木与低矮灌木相互交织，热带植物与温带植物和谐共生，阳光透过建筑顶部全透明的膜照进丛林，光影在叶片与枝干之间流转。穿行其间，仿佛游走在庞大的植物王国，经历一场梦幻奇妙的珍稀植物认知之旅。

“热带植物要生长在成都的气候中、土地上，少不了绿色科技的加持。”翟长青介绍，建筑内部空间的打造运用了ETFE膜以及复合材料等科技材料，可以最大程度地实现

保暖，并通过节能降耗的技术手段，为珍稀植物提供最适宜的生长环境，打造绿色、低碳、科技、生态的植物之家。

视线转向室外，灯台树、枫杨、榆树等乔木，麻竹、慈竹、紫竹、琴丝竹等竹类，搭配着山茶、连翘等灌木以及玉簪、佛甲草、矾根等草本植物，在阳光下扎根生长。“在室外，我们栽种大量的竹子形成景观节点，让游客能感受到浓浓的成都特色和天府魅力。”

“地球上的植物大约30万种，生长在中国的有近3万种，其中四川占了三分之一。”畅想植物馆与世界观众即将到来的相遇，翟长青如此说。

成都日报锦观新闻记者 白洋 摄影 李冬

虚实相生 山川名胜与盆景交织



山水画作与盆景作品巧妙融合

丽的色彩，将地域性历史人文融入其中，以可感可及的视觉艺术讲述具有温江元素、成都个性和四川特色的文化故事。

长廊下方是风格各异的盆景作品，以假山石堆叠，鲜花点缀，与背后的景致相得益彰。建造者将匠心独运的盆景，巧妙融入绿色植物与

山石中，使两个创作空间的艺术融为一体。

这面墙并不长，但浸润了盆景大师胡世勋毕生的心血和对盆景文化的理解。为什么要将山川名胜与盆景交织相融？胡世勋解释道，“盆景的魅力在于它所蕴含的中华文化。在盆景的创作过程中，艺术家们融入了中国传统的哲学思想、美学理念和艺术手法。盆景中的山水布局，就体现了中国古代的‘山水文化’。”

盆景文化长廊也将是世园会期间呈现给各地来宾的一处“形胜”。“盆景文化长廊将秀美山川、历史文化浓缩于一墙，既有川派盆景的历史演变，也有温江盆景人匠心精神的体现。我相信，在成都世园会期间，这里会成为深受游客喜爱的地方。”胡世勋说。

成都日报锦观新闻记者 李娟 图片由张志强提供

温江分会场

本次成都世园会温江分会场将突出展示川派盆景特色。在由三邑园艺改造提升而成的盆景艺术馆中，盆景文化长廊可谓浓墨重彩。昨日，记者前去打探了一番。

盆景文化长廊分为两个创作空间，一是在背后一道长230米、高2.3米的墙上，进行了书画创作；而在墙的前面，则是与画面相匹配的盆景作品。

在墙上的绘画中，山峦、树木、建筑等细节栩栩如生。细细看来，剑门天下雄、峨眉天下秀、青城天下幽、夔门天下险等奇景跃然墙上，还有代表成都历史文化的名胜古迹，杜甫草堂、青羊宫、武侯祠、望江楼、九眼桥等融入其中，以及在蜀中生活过的诗人杜甫、李白、陆游等的诗句都绘在墙上。

这面墙上汇集了众多书画家的山水作品，他们用细腻的笔触和明

郫都分会场

简约又不失大气，记者昨日来到世园会郫都分会场春天花乐园，顺着阶梯式的绿化拾级而上，站在春肆花园中心顶楼，豁然开朗的感觉便扑面而来。这个360度视野的花园建筑，虽然只有3层，但因为周边没有更高建筑的遮挡，目之所及，皆是风景。往北是蜿蜒的龙门山脉和郫都区丰富的湿地公园及河流，向南则是大片花木基地。

“郫都区分会场的主题是‘花卉苗木’，分会场放在春天花乐园举办，更能凸显郫都的产业优势，也更具有辨识度。”郫都区农业农村局和林业局局长孙大伟告诉记者，基于这样的考虑，作为世园会分会

800米天空跑道连接空中花园

场的郫都区，没有新建场馆，而是借助春天花乐园已经形成的良好产业载体优势和产业平台空间来承办世园会。

依托春天花乐园良好的产业优势，聚焦花创、花经济、花艺、花器精品展示，郫都分会场布局了五洲国际花卉品牌中心、区域花卉产业成就馆、花卉园艺场景馆、当代花器艺术馆四大功能组团和商业服务配套。比如，国际花卉品牌展示厅，内设欧洲、美洲、亚洲、非洲大洋洲四大展区，汇聚超千类花卉品种。

“为了让游客有更好的体验，我们将打造800米的天空跑道，将春肆各楼栋的屋顶串联在一起。”负责基

础设施建设的成都正峰现代农业发展有限责任公司副总经理陶奎钧告诉记者，接下来，每栋楼的屋顶都将打造空中花园，“在这样的环境里买花、赏花、玩花，体验‘花样生活方式’，想想都惬意！”

记者在现场采访时还看到，春天花乐园一期的内部道路也进行了整治，路面更加平整，路标更加清晰，商户统一将货运三轮车刷成了“马卡龙蓝”，为游客提供更加舒适和便捷的游览环境。

据介绍，按照4A级景区标准，春天花乐园全面开展场馆品质提升，完成棚（信）标识、老旧店招、地毯更换，规范商户货品陈列，正在搭建创意集市，布置各类打卡装置。

郫都区相关人士表示，目前已完成游客中心、集散广场、园区内22个厕所、通讯、电力等改造提升，已新建改建3处停车场，可调度使用车位3000余个。

“展后规划花卉、园区、宠物、花文化、花生活五大创意业态，将世园会成果持续融入美好花生活。”春天花乐园相关负责人表示，世园会结束后，春肆花园中心将作为“花主题文化旅游目的地”持续释放生态旅游活力，相关配套及场景也将为郫都花卉园艺产业发展提供持续性的使用输出，力争打造全国乃至全球重要的花卉产业交流中心和商贸中心。

程琪霖 成都日报锦观新闻记者 赵一